Matematiikan viestinta, harjoitus 3.

Tehtava 1.

Otit jo viime kerralla kdyttoon ams-makropaketit: amsfonts, amsmath, ams-
symb ja amsthm. Naiden pakettien avulla voit luoda "lause -ympéristoja’”.
Kirjoita seuraavat rivit esittelyosaasi, jolloin saat lauseille, méaaritelmille yms.
valmiiksi oikeat tyylit

\theoremstyle{plain}
\newtheorem{lause}{Lause} [subsection]
\newtheorem{lemma} [lause] {Lemma}
\newtheorem{propositio}[lause]{Propositio}
\newtheorem{seuraus}[lause] {Seuraus}

\theoremstyle{definition}
\newtheorem{madritelma}[lause] {Maaritelmi}
\newtheorem{esimerkki}[lause] {Esimerkki}

\theoremstyle{remark}
\newtheorem{huomautus} [lause] {Huomautus}

\numberwithin{equation}{section}

\newenvironment{todistus}
{\noindent{\it Todistus. }}{\hfill $\Box$\par\vspace{2.5mm}}

Tehtava 2.

Komentoja voi maéritella itsekin \newcommand kiskyn avulla. Hyodyllinen
tdmé& on ainakin pitkien komentosarjojen lyhentédmiseen. Esimerkiksi

\newcommand{\R}{\mathbb{R}}

maéadrittelee kiskyn \R, joka tekee reaalilukujoukon merkin R. Ensimmaises-
sé aaltosulussa on uuden kiskyn nimi, ja toisessa aaltosulussa késky, johon
uusi kasky viittaa. Tehtava: lisda ylldolevan lisdksi dokumenttisi esittelyosaan
lyhennykset késkyille

\mathbf{Q}
\mathbf{E}

ja kéyté niitd hyodyksi tehtavissa 3.



Tehtava 3.
Pyri saamaan aikaan seuraava teksti samalla tavalla kuin se on kirjoitettu:

Maésritelma 0.0.1. Gaussin prosessin { X (t) : t € R} sanotaan olevan L*-
jatkuva, jos kaikille arvoille ¢y ja € on olemassa 9 siten, ettd kun

niin
E|X(t) — X(t)]* <e.

Lause 0.0.2. Olkoon X stationaarinen Gaussin prosessi. Tdlldin

E[X(t2) — X(t1)]* = 2(Q(0) — Q(9)],
kun 6 = t2 — tl.
Todistus. Kayttamaélla stationaarisuuden oletuksia saadaan
E[X(t2) — X(t1)]* = E[X (t2)* — 2X (t2) X (t1) + X (t1)?]

E(X(t2)?) — 2B(X (t2) X (11)) + E(X (t1)?)
= Q(ty — t2) —2Q(t2 — t1) + Q(t1 — 11)

Q(0) —2Q(d) + Q(0)

(

O

Lause 0.0.2 kertoo, ettid L2-jatkuvuus on tasaista ja ettid Q saavuttaa suu-
rimman arvonsa pisteessé nolla, silla

E[X (t5) — X (t1)]?

on aina positiivinen ja télldin tdytyy vilttamétta olla Q(0) > Q(0) kaikilla
arvoilla .

Huomautus 0.0.3. Olkoon X L2-jatkuva ja tarkastellaan kovarianssifunktion
Q jatkuvuutta origossa. Lauseen 0.0.2 perusteella saadaan

lim Q1) ~ Q(0)] = lm [Q(0) ~ Q(t —0)
= lim > [BIX (1)~ X(0)]

=0,

koska E | X (t) — X(0)|* < &, kun t — 0. Néin ollen Q on jatkuva origossa.



